              =============== SESSÃO ORDINÁRIA - ATA DE Nº 18 ===================
Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Padre, para Sessão Ordinária, com a presença dos Vereadores: Adavilson Kuter Timm (PP), Adriano Hellwig (PSB), Angélica Behling Wachholz (PP), Beatriz Ott Bonow (União), Cláudio André Tessmer (União), Deoclécio Vinston Lerm (PP), Jodele Vahl Schlesener (PP), Juliano Hobuss Buchweitz (PP) e Martina Harter Scherdien (PP). Declarando abertos os trabalhos o Presidente da Câmara Vereador Adavilson Kuter Timm relatou o Expediente para a presente sessão: Leitura da ata da Audiência Pública 06/2024; Leitura da ata Ordinária 17/2024; Leitura das mensagens 83, 84 e 85/2024 do Executivo; Leitura Oficio do Vereador Adriano Hellwig; Logo após o presidente anunciou a Ordem do Dia para a presente sessão: Análise e votação dos Projetos de Lei 76 e 82/2024 do Executivo; Análise e votação das Proposições 72, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84 e 85/2024 do Legislativo; Iniciando os trabalhos o presidente colocou em discussão e votação os seguintes Projetos de Lei:  PROJETO DE LEI Nº 76, DE 08 DE MAIO DE 2024. Dispõe sobre a aplicação no âmbito do Município de Arroio do Padre da Lei Federal nº 13.913, de 25 de novembro de 2019. O Presidente pediu a relatora da CCJ Jodele Vahl Schlesener para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Deoclécio Vinston Lerm para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. A seguir colocou em discussão o referido Projeto de Lei e logo após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  PROJETO DE LEI Nº 82, DE 24 DE MAIO DE 2024. Autoriza o Município de Arroio do Padre a realizar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento Municipal de 2024. O Presidente pediu a relatora da CCJ Jodele Vahl Schlesener para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Deoclécio Vinston Lerm para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. A seguir colocou em discussão o referido Projeto de Lei e logo após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. A seguir colocou em discussão e votação as seguintes Proposições; PROPOSIÇÃO 72/2024 - Vereadora Martina Harter Scherdien - Requer estudo de viabilidade para a colocação de canos de bueiro, próximo a bifurcação da Estrada Municipal com a divisa. PROPOSIÇÃO 78/2024 - Vereador Deoclecio Vinston Lerm - Requer pedido de informação sobre a proposição 60/2023. Requer estudo de viabilidade para construção de um toldo na entrada da Escola Infantil Visconde de Ouro Preto até onde os alunos embarcam no ônibus escolar (semelhante ao que tem na Escola Benjamin). PROPOSIÇÃO 79/2024 - Vereador Cláudio André Tessmer - Requer pedido de informação da proposição 264/2021: Requer colocação de placa de sinalização " PARE" no entroncamento da Estrada Bismark com a Estrada Vinte e Cinco de Julho. PROPOSIÇÃO 80/2024 - Vereador Cláudio André Tessmer - Requer pedido de informação da proposição 265/2021: Requer colocação de placa de sinalização "PARE" nos entroncamentos da Estrada Picada Bonita com a Estrada Vinte e Cinco de Julho. PROPOSIÇÃO 81/2024 - Vereador Cláudio André Tessmer - Requer pedido de informação da proposição 02/2022: Requer estudo de viabilidade de construção de abrigo de ônibus na Avenida Dezessete de Abril, entre as residências de Reinaldo Pieper e Ledomar Raffi. PROPOSIÇÃO 82/2024 - Vereadores, Adriano Hellwig e Juliano Hobuss Buchweitz - Pedido de Informação: Solicita ao Poder Executivo que informe se está sendo considerado o intervalo mínimo de 24 (vinte e quatro) meses entre um contrato e outro, estabelecido na Lei Federal 8.745/1993, em contratações temporários ou processos seletivos simplificados. PROPOSIÇÃO 83/2024 - Vereadores, Adriano Hellwig e Juliano Hobuss Buchweitz - Solicita ao Poder Executivo que realize estudo de viabilidade para contratação de empresa de gerenciamento de estágios remunerados de estudantes visando maior independência e impessoalidade das seleções de estagiários. PROPOSIÇÃO 84/2024 - Vereador Adavilson Kuter Timm - Requer abertura de valeta na Estrada Bismark entre a Residência do Sr. Cleomar Mielke e do Sr. Delnei Neitzke. PROPOSIÇÃO 85/2024 - Vereador Adavilson Kuter Timm - Requer conserto no calçamento na Rua dos Ipês próximo a Residência do Sr. Danilo Maske. Sendo todas aprovadas pela totalidade dos vereadores presentes. Encerrada a ordem do dia das votações, o presidente passou a palavra ao inscrito para o uso da palavra. Fez uso da palavra o Vereador Juliano Hobuss Buchweitz que inicialmente saudou o Presidente e a todos os colegas  vereadores e funcionários desta casa, relatou que está fazendo o uso da palavra para fazer manifestação e esclarecimentos sobre alguns fatos que estão acontecendo nos últimos dias, ressaltou sobre o Projeto de Lei 82/2024, onde se tem a devolução de R$ 30.000,00(trinta mil reais) de recursos do Governo do Estado, sendo que a Câmara fez a sua parte, inclusive apresentando proposição para que o Executivo informa-se sobre a execução do programa onde os recursos estavam locados, porém os mesmos não conseguiram ser utilizados e agora estão sendo devolvidos, outro assunto que relatou é sobre a construção do pavilhão no Centro de Eventos, que seria um telhado onde fica as copas das comunidades, o que muito se falou no período da festa que a Câmara de Vereadores era contra o projeto, mas foi bem o contrário, o que na verdade aconteceu e que muitos procuram esconder para que não respingue neles mesmos, mencionou os fatos do que realmente aconteceu, citou a Vereadora Angélica que também pode testemunhar, no governo de Leonir Baschi no dia 30-03-2020, a Câmara aprovou R$ 423.140,25(quatrocentos e vinte e três mil cento e quarenta reais e vinte e cinco centavos) para a construção do pavilhão e calçamento no Centro de Eventos Dorothéa Coswig Buss foi o Projeto de Lei 34/2020 que abriu o crédito adicional especial no orçamento para essa construção, naquela época todos os vereadores aprovaram o Projeto, no entanto não sei se foi por motivação politica, tendo em vista que na época o vice-prefeito era o Nelson Milech que seria candidato a prefeito no município nas próximas eleições, o mesmo conseguiu uma emenda parlamentar de R$ 389.050,00(trezentos e oitenta e nove mil e cinquenta reais) para dar suporte para a realização desta obra, já não se conseguiu executar  esta obra no Governo de Leonir Baschi, então passamos ao Governo de Rui Carlos Peter que apresentou o Projeto de Lei 80/2021 na Câmara de Vereadores que foi aprovado no dia 12-07-2021 que foi no valor de R$ 1.000.000,00(um milhão de reais), ressaltou que já seria o segundo Projeto que foi aprovado pelos Vereadores, porém com valores muito significantes de um Projeto para o outro, após então o Projeto de Lei 114/2021 apresentado também pelo atual Prefeito Rui solicitando a abertura de mais R$ 490.000,00(quatrocentos e noventa mil), passando o valor da obra para R$ 1.490.000,00(um milhão quatrocentos e noventa mil), foi onde a Câmara interviu, solicitando ao Engenheiro responsável explicar as planilhas que estavam sendo apresentadas no dia 21-09-2021, logo após no dia 27-09-2021 o mesmo ficou em analise dos dados apresentados e no dia 04-10-2021 foi aprovado na CCJ e rejeitado na Sessão por todos os Vereadores, relatou que os vereadores não eram contra a Construção deste pavilhão, mas já se estava no terceiro Projeto de Lei e mesmo assim a obra não seguia, este Projeto previa R$ 1.000.000,00(um milhão de reais) para a construção do pavilhão e R$ 490.000,00(quatrocentos e noventa mil) para o acesso , e somente o acesso saiu mais de R$ 700.000,00(setecentos mil), salientou  que se na época tivessem aprovado o ultimo Projeto a obra teria passado o valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), onde o município não tinha este valor, para alocar numa obra que é usada praticamente uma vez por ano apenas, mencionou a fala do Vereador Deoclécio, relatou que tendo obras simples para serem realizadas, as mesmas não estão sendo feitas. Frisou que a votação contraria ao Projeto se deu pois os Vereadores consideraram que haviam outras prioridades como tínhamos os alunos da rede escolar que não tinham uniforme, hoje já podem ter, tínhamos a Prefeitura que chovia dentro, hoje já se teve a reforma do prédio, tinha a ponte na Estrada Pomeranos que está em construção e que atende duas empresas do município gerando renda ao mesmo, relatou que se na época tivessem investido tanto dinheiro na obra da construção do pavilhão, estas outras provavelmente estariam aguardando para serem atendidas, ainda relacionado a valores que na época em que o município recebeu esta emenda parlamentar no Governo de Leonir Baschi para a construção do acesso ao Centro de Eventos ressalto que no momento passamos por uma situação parecida, temos recursos do Deputado Federal Afonso Hamm que foram depositados no dia 31-08-2023 para obras na Unidade Básica de Saúde para a pavimentação do entorno e construção de cobertura e não foram executados até o momento, mencionou também mais R$ 100.000,00(cem mil reais) do Deputado Afonso Hamm depositados no dia 30-09-2023 para iluminação led aqui no município, que até o momento não temos informação que vá se concretizar, pois são recursos que ficam parados, além destes também temos recurso do Senador Luiz Carlos Heinz que destinou R$ 300.000,00(trezentos mil) para o município investir na pavimentação da Avenida Vinte e Cinco de Julho próximo a residência do Sr. Pedro Wolter, onde o Projeto deveria ser apresentado até o dia 07-03-2024 para que pudesse ser executado até as eleições e o mesmo não foi feito, então o próprio Senador Luiz Carlos Heinz ao ser cobrado por uma promessa que ele tinha feito de conseguir um pórtico ao município relatou que não liberará mais recursos enquanto os anteriores não forem realizados. Relatou que com isto não é a bancada PP que perde, nem os Vereadores e sim toda a população que não consegue sentir uma melhora na qualidade de vida, por falta de execução destas obras com estes valores, encerrou a sua fala e relatou que seria somente a título de esclarecimento, o Vereador Adavilson pediu ao Vereador Juliano a parte, para que desse ênfase na parte dos três Projetos sobre a contrapartida do município nos Projetos de 2020 e 2021, para a população ter a ciência e ver a diferença no que começou e no que terminou, mencionou que teria começado com R$ 34.000,00(trinta e quatro mil) e se tornou em R$ 610 mil(seiscentos e dez mil), o Vereador Juliano relatou que o Projeto 34/2020 do dia 13-03-2020 no Governo de Leonir Baschi quando foi apresentado a contrapartida de R$ 34.090,25(trinta e quatro mil noventa reais e vinte e cinco centavos) e o Projeto de Lei 80/2021 de 08-06-2021, apresentado pelo Prefeito Rui a contrapartida de R$ 610.950,00(seiscentos e dez mil novecentos e cinquenta reais), então totalizava mais de um milhão de reais no total desta obra e não parou por ai, e seguiram com outro Projeto de Lei 114/2021 onde se acrescentava a contra partida de mais R$ 490.000,00(quatrocentos e noventa mil). O Vereador Juliano se despediu e passou a fala ao Presidente da Câmara que salientou que foi muito importante os esclarecimentos que o Vereador fez, disse que quer complementar um pouco sobre o assunto, que na festa do município onde foram para prestigiar o evento os Vereadores foram duramente criticados por pessoas que são movidas por ambição politica e que no passado não fizeram o dever de casa, esta obra começaria com valor de R$ 34.000,00(trinta e quatro mil) de contrapartida que seriam recursos que sairiam do caixa do município e depois virou esta bola de neve, e mais uma vez quero parabenizar os vereadores por terem tomado a decisão de votar contra este Projeto , isto não quer dizer que somos contra a festa municipal ou contra o conforto das comunidades, mas antes disto temos muitas outras prioridades em nosso município como os calçamentos, rede de esgoto, iluminação pública, construção de abrigos de ônibus e até mesmo outras deficiências que o município enfrenta, acredito que isso seja um conjunto de prioridades a serem avaliadas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara deu por encerrada a presente Sessão Ordinária às vinte horas, e para constar eu, secretária, lavro a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim secretária e pelo presidente.
                 _______________________            

_________________________
                     Adavilson Kuter Timm                                          Beatriz Ott Bonow            
                            Presidente                                                          Secretária  
